Фрагмент
организованной образовательной деятельности по речевому развитию  

«В гостях у мамы Азбуки» в рамках календарного комплексно-тематического планирования «День матери» с детьми 6-7 лет.

Татьяна Георгиевна Зенцева, воспитатель подготовительной группы №5 «Фантазеры» 1 корпуса МАДОУ ЦРР – детского сада № 50 города Тюмени

Программное содержание:

· совершенствовать фонематический слух;

· упражнять в составлении предложений;

· учить выделять последовательность звуков в простых словах.
Материалы и оборудование:

· шапочки с буквами;
· картинки с мебелью;
· счетные палочки;

· доска с магнитами.

 Ход занятия:

Воспитатель: - Ребята, проходите, пожалуйста! Представьте, что Мы с вами оказались в доме, где живет семья мамы Азбуки.
- Можно сегодня я буду мамой Азбукой. Спасибо за доверие
- У мамы Азбуки много детей: дочки – гласные звуки, а сыночки – согласные. Я предлагаю ненадолго Сегодня стать моими детками. У каждого звука есть свое изображение - это буква.

- Дочки, возьмите гласные буквы, сыночки - согласные. Проверьте, правильно вы ли выбрали себе букву. 
- Все верно, замечательно.

Воспитатель: В моей семье дочки очень любят петь. Гласные, покажите, как вы поете свой звук.

- А еще они любят сочинять песенки. Покажите, как вы это делаете (гласные встают по 2-3 ребенка в ряд). Споем? Получилось лучше чем я ожидала
- У моих сыночков разный характер. Какие бывают согласные? (звонкие и глухие). У каждого согласного бывает разное настроение. Какой он бывает? (твердый и мягкий). Мои согласные очень любят игру «Узнай свой звук». Поиграем? (воспитатель выбирает мальчика – согласного и спрашивает какой звук он обозначает, ребенок говорит, например, «Т и ТЬ») 
- Я буду называть вам слова, а вы будете хлопать, если услышали эти звуки (тоже самое со звуками «С и СЬ»).
Слова Т и ТЬ: снег, телефон, матрешка, осень, табурет.

Слова С и СЬ: кровать, листочки, стол, ветер, стул.

-Я рада, что вы правильно выполнили задания. А еще мои детки любят составлять слоги и целые слова. Попробуйте (дети по очереди составляют и читают слоги и слова)
- Вот такие умные у меня дети.
 Воспитатель: Мама Азбука учит играть своих деток в новые игры. Вот и сегодня мы поиграем со счетными палочками.
- Я называю слово, а вы выкладываете из палочек только первую букву этого слова.

ДЫМ

ОБЛАКО
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- Попробуйте прочитать Какое слово у вас получилось? 
Воспитатель (обращаясь к доске):  Вот посмотрите, это тоже дом, но как-то в нём неуютно, на мой взгляд. Как вы думаете чего в нём не хватает. Предлагаю расставить в нем мебель и разные домашние предметы.
(дети берут картинки с изображением мебели, говорят куда разместят картинку и прикрепляют магнитом к доске).
Воспитатель: 

Вот наш дом,

Уютный он.

Дружно все мы в нем живем.

А сейчас мы покидаем домик мамы Азбуки и идем в группу и начнём готовить подарки нашим мама на праздник.

